
CÂMARA MUNICIPAL DE F 

CARAU 

ATA DA 18° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 21 (VINTE E UM) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
15H00, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 
JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO, MARIA ER1NEUZA FONTENELE DA SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: PAULO MARIA 
SILVEIRA, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO E 
MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUORUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 0155/2021/10  PmJACR - DE AUTORIA DA 111  PROMOTORIA DE 
JUSTIÇA DE ACARAÚ REQUISITANDO INFORMAÇÕES ACERCA DAS MEDIDAS 
ADOTADAS RELATIVAS AO EXERCÍCIO DO CONTROLE EXTERNO POR PARTE DESTA 
CÂMARA MUNICIPAL DIANTE DAS INFORMAÇÕES CONSTANTES NO RELATÓRIO DE 
TRANSIÇÃO PROCEDIDO PELO CONTROLE INTERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL; 

e 	MENSAGEM ELETRÔNICA DE AUTORIA DO PROCURADOR DO MUNICÍPIO - 
ENCAMINHANDO O RELATÓRIO INICIAL DA TRANSIÇÃO GOVERNAMENTAL PARA 
CIENCIA E ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS; 

OFÍCIO N° 015/2021/ITAREMA DE AUTORIA DA EMPRESA R. FURLANI 
ENGENHARIA LTDA - EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 154/2021 DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE ACARÚ; 

e 	REQUERIMENTO N° 123/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL CRIE CENTROS CULTURAIS NAS SEDES DE NOSSOS DISTRITOS. 

e 	REQUERIMENTO N° 124/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL RESTABELEÇA O 
SERVIÇO DE COLETA DE LIXO NA COMUNIDADE DE OLHOS D'ÁGUA; 
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REQUERIMENTO N° 125/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 

SILVEIRA SOUSA (PT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
MANUTENÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA AS COMUNIDADES DE PAPAGAIO E OLHOS 
DÁGUA; 

PROJETO DE INIDICAÇÃO N° 005/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ENIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DE COLETA 
SELETIVA DE RESÍDUOS SÓLIDOS, A INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS OU CESTOS PARA 
COLETA SELETIVA DE LIXO EM PRAÇAS,  PONTOS COMERCIAIS E TURÍSTICOS, A 
EXECUÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS MUNICIPAIS SOBRE DESCARTE SELETIVO DE 
RESÍDUOS SÓLIDOS E RECICLAGEM, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

COM O USO DA TRIBUNA O CONSELHEIRO LEANDRO 

Em discussão, o Senhor Leandro conselheiro Tutelar desejou boa tarde a todos 
presentes da qual se encontra representando todo o colegiado. Agradeceu a 
oportunidade ao vereador Jarbas Nascimento pelo convite parabenizando ao 
vereador Pedro Filho da qual o mesmo foi guerreiro na luta pelos direitos das 
Crianças e Adolescentes do ano 2016 a 2019. Parabenizou também o vereador 
Ênio de Andrade pela participação no CREAS nesse período sendo uma pessoa 
acessível atendendo a População Acarauense, principalmente aquelas pessoas 
que se encontravam em situações de vulnerabilidade social. Destacou também 
todos os vereadores que no decorrer dos dias vem apresentando projetos como 
reforma de escolas, construção de praças, ostos de saúde, espaços de lazer para 
todos. O artigo da qual se prontifica ser referido a Crinças e Adolescente se torna 
claro onde fala que é dever da comunidade, sociedade e poder público em geral 
assegurar as prioridades na efetivação dos direitos referentes a saúde de vida, 
alimentação, educação, esporte, lazer, profissionalização, cultura, a dignidade, ao 
respeito, a liberdade e a convivência familiar e comunitária. Continuou suas 
indagações falando que no mês de maio onde se refere ao Abuso Sexual sofrido 
pelas crianças e adolescentes em todo o país da qual ultimamente em nosso 
município se está com inúmeros casos de violências sexuais que diante destes o 
mesmo pede que procurem-os para a defesa discando 100 para a Secretaria de 
Direitos Humanos. Esta ligação é gratuita e que a identidade e outros quesitos se 

À. 
tornam mantidos em total sigilo analisação para mandar ao órgão responsável. O 
dia do enfrentamento ao abuso citado foi constutuido em 1988 passando a ser 
crime ocorrido no dia 18 de maio de 1973 é bastante destacado principalmente 
dentro das escolas onde é trabalhado toda temática que foi quando uma criança 
de oito anos foi sequestrada, drogada, espancada até a morte e que a cada oito 
minutos uma criança é vitma. Portanto a luta continua mobilizando a sociedade, 
desmitificando conceitos e educando sobre o tema e objetos mais importantes 
como perpetuadores da violência. Infelizmente esses casos sempre acontecem, 
muitas veses, dentro da própria família com pessoas conhecidas. Sobre as assões 
da campanha, no dia 17 de maio terá blitz de conscientização no Distrito de 
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Juritianha, na terça será na Sede do Município também com blitz com 
conscientização, na quarta dia 19 em Lagoa do Carneiro onde no mesmo dia terá 
um curso especializado capacitando sobre o tema e, para fechar, o mesmo fala 
que gostaria de ter mais outras oportunidades tendo contato com o povo, 
agradece mais uma vez pelo espaço. 

APÓS O USO DA TRIBUNA PELO CONVIDADO! 

PRESIDENTE:   

FALA: "ANTES DE PASSARMOS A ORDEM DO DIA, GOSTARIA DE INFORMAR AOS 
VEREADORES E A POPULAÇÃO ACARAUENSE QUE ATÉ O DIA 17 DESTE MÊS, A 
CÂMARA MUNICIPAL NÃO HAVIA SIDO COMUNICADA ACERCA DO RELATÓRIO DE 
TRANSIÇÃO GOVERNAMENTAL E, QUE ESTA CASA NUNCA SE ESQUIVOU DE SUAS 
ATRIBUIÇÕES CONSTITUCIONAIS, MAS QUE INFELIZMENTE, SÓ VEIO TOMAR CIÊNCIA 
DO REFERIDO RELATÓRIO APÓS A PROVOCAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO FAZENDO 
COM QUE ESTA CASA SOLICITASSE JUNTO AO PODER EXECUTIVO O ENVIO DO 
MESMO. 

FALA: 'PORTANTO, QUERO COMUNICAR AOS VEREADORES QUE JÁ NA PRÓXIMA 
SEGUNDA-FEIRA (24) ENVIAREI OFÍCIO AO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO - 
ORGÃO RESPONSPAVEL PELO ASSESSORAMENTO TÉCNICO DESTA CASA 
SOLICITANDO EM CARÁTER EMERGENCIAL INSPETORIA EXTRAORDINÁRIA PARA 
AVERIGUAÇÃO DAS GRAVES INFORMAÇÕES CONTIDAS NESTE RELATÓRIO PARA QUE., 
POSTERIORMENTE, DE POSSE DESTE LAUDO DO TCE, A CASA POSSA DECIDIR SOBRE AS 
POSSÍVEIS MEDIDAS A SEREM ADOTADAS." 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o 	REQUERIMENTO N° 123/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERIMENTO SOLICITANDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL CRIE CENTROS CULTURAIS NAS SEDES DE NOSSOS DISTRITOS, 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que o requerimento é 
a pedido de alguns representantes de Acaraú que, assim como as escolas, estão 
sendo reformadas, preparando os espaços físicos para as crianças ao voltarem 
que, possivelmente, nas próximas semanas, em anúncio do presidente, os 
professores seriam vacinados onde o mesmo se sente bastante feliz enquanto 
professor com a informação de poder anunciar. Pediu aos colegas vereadores a 
aprovação dessa propositura e ao Poder Público na pessoa da Prefeita Ana Flávia 
do Governo Municipal esforços para ser colocado em prática as ações do 
requerimento citado acima. 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

REQUERIMENTO N° 124/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL RESTABELEÇA O 
SERVIÇO DE COLETA DE LIXO NA COMUNIDADE DE OLHOS D'ÁGUA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que foi procurado 
essa semana por dois moradores da comunidade citada acima reclamando do 
lixo, que anteriormente, tinha limpeza da coleta de lixo e que, atualmente não 
está tendo. Por tanto seu pedido é para que restabeleça a coleta de lixo e 
acredita que logo irá ser resolvido, pois é uma continuidade do que já tinha. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou sobre o requerimento que 
essa semana inclusive o mesmo teve conversando com a Prefeita Ana Flávia sobre 
esse problema e que a informação que se tem é que a nova empresa irá assumir e 
entrar com a limpeza em Olhos D'água. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	REQUERIMENTO N° 125/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA (PT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
MANUTENÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA AS COMUNIDADES DE PAPAGAIO E OLHOS 
DÁGUA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que na comunidade 
citada acima além da estrada se encontrar com matos grandes as estradas se 
torna intransitável com atoleiros. Por tanto o vereador pede apoio aos nobres 
vereadores para que o requerimento seja atendido para poder então atender as 
pessoas que tanto se sentem prejudicadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que a estrada do Córrego 
do Buriti perto do Posto Lava Jato, na sua direita existe uma cratera de buraco que 
foi criada da qual a administração já agiu colocando quatro carradas de entulhos 
para ser concertado. 

comentou que é u m problema 
antigo na comunidade que precisa ser resolvido. O vereador teve em conversa 
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Jo, 

com a Prefeita Ana Flávia sobre a situação em comento e que a mesma ja está se 
sensibilizando no trâmite burocrático, que logo passando o inverno irá ser resolvido. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE 

QUESTÃO DE ORDEM! 

REQUERIMENTO VERBAL- NENHUM VEREADOR 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO, 1° ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Iniciou suas 
palavras comentando que embora o País esteja enfrentando problemas devido a 
PANDEMIA pediu para que todos possamos acreditar nas coisas boas da vida e no 
que está por vir. Continuou falando sobre uma conquista para a comunidade de 
Barrinha de Baixo de um programa chamado SAS Brasil (Saúde, Alegria e 
Sustentabilidade), que desde 2003 é atuante no Brasil nas cidades mais carentes 
com atendimentos de médicos em questão de exames. São 19 especialidades 
médicas pra atender por vídeo conferência. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE parabeniza pela belíssima ação em 
prol do povo dizendo que nesse período pandêmico é fundamental esse apoio de 
Profissionais da Saúde, pois quanto maior a presença dos orientadores, 
colaboradores na área da medicina é sempre bem vindo, até porque as pessoas 
presisam desse suporte. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Comentou 
que hoje pela manhã participou de outra ordem de serviço de algumas Escolas do 
Município que serão reformadas para receber os alunos. A expectativa é de que no 
segundo semestre a partir de agosto é previsto a volta presencial das aulas, 
possivelmente no sistema hídrico onde parte dos alunos estarão na sala de aula e 
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outros em casa. Foi publicado pela justiça que as aulas presenciais voltassem 
principalmente no ensino fundamental 1 e II e que as vacinas para os professores 
geram uma expectativa de voltar as rotinas presenciais das aulas. O vereador 
continuou seus comentários sobre as conversas que tem tido com a prefeita da qual 
a mesma se mostra ser paciente e bastante preocupada, procurando esforços em 
relação a contratação dos médicos do município. O mesmo fala que a função dos 
vereadores é exatamente essa de fiscalizar, percebendo muito uma diferença 
dessa gestão sobre questões de visita as comunidades, pois se sabe das 
problemáticas das comunidades vendo de perto. Sobre as obras do campo de 
juritianha as obras estão a todo vapor sendo mais um espaço de lazer para aquela 
comunidade a práticas de esportes e outros. Agradece ao esforço do Secretário do 
Município, onde muitas ações estão sendo tomadas da qual também o mesmo está 
em um trâmite burocrático em criar uma associação para se cuidar da parte 
ambiental. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 30  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Iniciou suas 
palavras dando as boas vindas a todos relatando que hoje 21 de maio vem mais 
uma vez a tribuna falar sobre velhos assuntos onde o mesmo espera que da próxima 
vez pelo menos um destes sejam alcançados. Primeiro assunto é sobre a 
gratificação da COVID aos Servidores da Saúde, Assistência Social da Segurança, 
da linha de frente ao combate a PANDEMIA, que infelizmente ainda não tem 
resposta se receberão e também sobre a questão das subvenções que seriam para 
ser pagas ao Hospital Moura Ferreira que ainda não foi pago. Já foi pago a reforma 
do campo da Juritianha duas parcelas de 57 mil em 16 de abril e agora outra de 71 
mil reais no dia 12 de maio, como a prefeitura também já pagou a parcela a 
empresa que faz as reformas das escolas no valor de quase 300 mil reais e que não 
sabe como a administração pode explicar enquanto o mesmo acredita que quem 
tem que explicar melhor é a pessoa da prefeita ou secretaria para a população 
porque está se dando prioridade a um pagamento do campo de futebol enquanto 
ao Hospital não se paga. Fica mais uma vez o pedido do vereador a prefeita para 
que se resolva e que não se justifica os erros do passado com os de agora. O 
mesmo faz uma pergunta sobre por qual motivo o Tiro de Guerra foi de Urgencia 
Urgentíssima, mas para o Hospital Moura Ferreira não foi? São essas e outras 
perguntas que o vereador faz para obtenção de respostas também acompanhou o 
site da prefeitura se seria empenhado o valor e não foi, terminou suas falas 
agradecendo pelo espaço. 
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O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UMA PARTE comenta que semana passada o 
mesmo respondeu as perguntas do vereador Ênio sobre o Hospital Moura Frreira, 
que o Município iria pagar. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE destacou que Vossa Excelência foi 
muito versátil no ponto de vista dizendo que foi de autoria da Prefeita Municipal a 
Subvenção ao Hospital Moura Ferreira acreditando que o mais rápido possível vai 
ser repassado esse recurso até porque é o único Hospital que atende ao Acaraú e 
que, voluntariamente a prefeita veio a esta Casa para encaminhar o projeto. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN COMPLEMENTA comentando que o Ex Prefeito não 
pagou o dezembro e que ninguém foi para a justiça atrás de nada em direitos daí 
se aprova na Casa e que em uma semana já está no Ministério Público, ou seja, o 
vereador indagou que é uma preça da parte do vereador e das pessoas da 
oposição. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 40  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Falou que hoje 
pela manhã participou em mais uma Ordem de Serviço da Prefeita Ana Flávia e 
relatou que enquanto mais críticas a mesma a cada sexta feira assina ordens de 
serviços, e que ao passar do tempo, as coisas vão acontecendo. Hoje foram 
assinadas as Ordens de Serviços de mais escolas. São 9 escolas que estará para ser 
refeitas e que não é so trocando a cor da tinta e sim outros recursos primordiais e 
pede que todos os vereadores, se quiser, presencie as reformas. O vereador 
continua suas indagações dizendo que a administração realmente se encontra 
funcionando para atender as problemáticas da Cidade de Acaraú e comunidades 
vizinhas. Se reportou também sobre os PFS onde todos sabem das dificuldades que 
se tem para as contratações de médicos, até porque muitos foram embora, outros 
com COVID e que com essas problemáticas começou a fazer todo um estudo e 
planejamento para a contratação dos mesmos. O vereador indignado perguntou 
por qual motivo o vereador Ênio de Andrade só tras reclamações da Nova Gestão 
no espaço do Hospital Moura Ferreira, até porque o mesmo poderia vir a tribuna 
falar também das coisas boas que lá estão sendo feitas, mas que não as trás. 

Boa Tarde a todos! Hoje pela manhã 
o vereador teve a oportunidade de está juntamente com a Prefeita Ana Flávia e a 
Secretária Eliane em prol de ordem de serviço em 9 escolas parabenizando-as. 
Continuou comentando que a prefeita tem a sensibilidade em ajudar os filhos e 
filhas de Acaraú. Sabe do quanto as escolas estão destruídas como a de 
Tucunzeiros onde a mesma ja está sendo contemplada com reformas. Parabenizou 
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o Presidente do Conselho Tutelar na pessoa do Leandro pois é um órgão de 
bastante importância para o Município de Acaraú. Agradeceu também a Guarda 
Municipal que, na sessão passada, foi reclamado sobre a segurança por ser um 
problema não só para a comunidade do Correguinho, mas também para a Praia 
de Arpoeiras eJuritianha. Foi feito um multirão na Praia de Arpoeira onde se 
encontra limpa e que disseram que na localidade de Curral Velho era como se não 
tivessem vereadores porque a praia se encontrava suja, mas que agora as críticas 
desapareceram. Sobre as estradas, o mesmo fala que é uma problemática de anos, 
pois se encontra totalmente destruídas em Cauassu até Outra Banda pedindo que o 
povo tenha paciência que a prefeita é comprometedora com as problemáticas. 

A VEREADORA MARIA ERINEUZA PEDE UMA PARTE para falar que esse trabalho a 
mesma já participou com o Secretário Tales e que foi deixado para ser resolvido. 
Sobre as estradas de Dubau a Praia de Arpoeira ao Cauassu está bastante caótica 
e que já esta para realizar. Lembrou também sobre a "areninha" que será feita em 
Curral Velho. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 60  ORADOR DESEJA Boa Tarde! Iniciou suas palavras 
com sentimento ao ex-vereador Sátiro que faz um ano de sua morte. Continuou seus 
comentários falando sobre a Rádio Difusora por saber que o mesmo, juntamente a 
vereadora Erineuza, não iriam permanecer como vereadores da Casa e logo 
assegurou aos amigos ouvintes que não é verdade pedindo para que todos possam 
ficar tranquilos em permanecer na força e confiança. É sobre mudança que o 
vereador priorizou porque é agora que está acontecendo e que vai aparecer mais 
ainda crendo que será uma das grandes administrações do nosso município devido 
existir transparência. Foi deixado muita coisa para ser pago e esta Casa irá ter a 
responsabilidade de agir encaminhando oficio para o TCE para ser feito uma 
avaliação para ser devolvido para a mesma, até porque a Câmara Municipal de 
Acaraú não pode se curvar e sim, enfrentar embora nas bonancias ou dificuldades. 
O vereador pediu para que haja ações, verificações, críticas e enfrentamento das 
coisas para que o povo veja em que situação se recebeu o município e suas obras. 
Comentou ainda que a Prefeita Ana flávia se prontificará em fazer uma revolução 
nessa atual administração e que o mesmo, juntamente a vereadora Erineuza, 
Cláudio Jean ganharam suas eleições de forma limpa seguindo seus mandatos. Sua 
esperança é que no final desse governo fique marcante na História do Acaraú 
porque lutar a vida toda por dias melhores é agora que o mesmo segue 
acreditando com compromisso. Agradeceu o momento sugerindo uma reunião 
com os vereadores para que todos possam está presente a sessão e não para vir 
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até a Casa assinar e ir embora, pois o povo que os elegeu precisa da participação 
dos mesmos. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEANI  usou o espaço mais uma vez para 
reafirmar o compromisso da gestão onde o mesmo lembra muito ao falar na Casa 
Antiga com relação aos calçamentos que estavam sendo feitos na Juritianha. O 
mesmo falava que era algo impensado e que realmente a água não iria escoar e 
que quando escutava na Casa era exatamente como se fosse uma intriga da 
oposição que quando a gestão fazia, os mesmos só sabiam reclamar. Dizia que 
era importante o calçamento, mas que também era necessário se ter a 
preocupação de onde iria aquela dita cuja água. Exemplificou que hoje na 
Juritianha tinha uma água acumulada de muitos anos e que intercedendo a 
prefeita o mesmo acredita que irá se concluir dia seguinte. Atualizou a situação 
dos psf que tinha 28 deles que quando a prefeita assumou os mesmos se 
encontravam de férias e hoje está aguardando a contratação de mais médicos 
onde o Acaraú está oferecendo um salário bruto de quase 15 mil reais. 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE  comentou que o nobre vereador 
Cláudio Jean tinha dito ao mesmo que questão de preferência no campo de 
futebol de Juritianha e que não teve ainda a resposta da Prefeita anã Flávia, nem 
do Secretário de Administração ou de Saúde com relação ao abono da COVID. 
Com  relação a todas as obras e anúncios é de bom grado agora para o mesmo 
não saber explicar por quê a prefeitura escolhe gastar hoje no momento em 
reforma de escolas, campo de futebol mas que não tem condições de dar o 
abono ou mesmo pagar o Hospital Moura Ferreira e que isso é uma resposta 
condicionadas a prefeita para ser respondido. 

[M DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR  comentou que fez dois 
requerimentos hoje sobre os Olhos D 

1. 

água, meio até acanhado, mas que isso não 
queria dizer que seja desnecessário porque fica sendo um dos seus papéis fazer 
pedidos na Casa devido aos anseios das pessoas da comunidade das quais 
necessitam de melhorias. O vereador fica na espera de que realmente possa 
acontecer as realizações de seus pedidos na Casa para poder comentar depois 
ao passar do tempo. Diante de todos os acontecimentos em Acaraú sobre 
construções, o mesmo pede encarecidamente a prefeita, que faça o repasse ao 
Hospital Moura Ferreiro, pois muitas pessoas ja precisou um dia e precisam do 
mesmo, principalmente nesse tempo de PANDEMIA. 
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DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que é preciso fiscalizar 
na questão do relatório a transição, os gastos, questão da eficiência, da 
impessoalidade dos gastos e suas legalidades onde o mesmo gosta de falar dos 
valores para que as pessoas saibam, ficando por dentro do que acontece na 
administração. O vereador não tem nenhum problema em parabenizar a atual 
administração quando se acerta, e cobrar de forma justa quando é preciso 
também. 

1 	i. • 	, • 	1 explicou sobre os Postos de Saúde dos 
quais falaram que não estavam em funcionamento e que, por esse motivo, o 
vereador passou as informações. Paulo VI hoje foi atendido com a Laila, Bailarina 
se encontra com problema de médico, Morada Nova a médica saiu ontem, pois 
teve uma proposta para trabalhar em Fortaleza onde já vai ser contratado outro 
médico para ser atuante na localidade. Cedro está em reforma, o Monsenhor 
Sabino se encontra sendo atendido pelo Dr. Thiago Albino, em Pedrinhas hoje é 
atendido pelo Glédson que também atende em Outra Banda em reversamento. 
Mungubas hoje está sendo atendido pelo Dr. Galileu, em Sítio Buriti pela Ágata que 
também dá assistência ao Bairro Saguim. Em Aranaú são atendidos pelo Dr. 
Elenilson e o Germeson. Carrapateiras pelo Dr. Gutembergue, Castelhano pelo Dr. 
Glício, Juritianha pelo Mateus Lira, Espraiado Daniel, Ilha dos Coqueiros se está 
aguardando médico, Cauassu pela Ligia, Curral velho pelo Dr. Preslei, Corrego das 
Varas pelo Dr. Clécio que também atende Vila Progresso. Em Selsolandia Leiriane, 
Lagoa do Careniro pela Luíza, Aroeira era atendida pelo Dr. Dilmar que se 
encontra afastado pela COVID 19 onde volta no final de junho. A prefeitura ano 
passado recebeu quase 10 milhões de reais para a COVID onde o Acaraú até hoje 
recebeu quantias irrisórias onde um município não tem como pagar, apenas com 
recurso próprio. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 28 DE MAIO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	18:08H, 	E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
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PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 21 (VINTE E UM) DIA DO MÊS DE MAIO DE 
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 

11 


